

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители
администрация г. Находки,
редакция «НР»



20 АВГУСТА 1994 ГОДА

СУББОТА

№ 155-156 (8286-8287)

Цена 70 р.

В розницу — свободная



СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

ПРОТИВОСТОЯНИЕ

...И тут из подъезда стали выходить молодые мужчины в форме с букетами цветов и венками. Окаменевшие лица, стиснутые зубы, невидящий взгляд. Они провожали в последний путь своего товарища, погибшего от пули уголовника. Такого хорошего, веселого товарища, настоящего друга, еще три дня назад шагавшего с ними рядом на смену, на горячую смену — борьбу с преступниками. Нет, я не оговорилась. Борьба с преступностью давно уже в нашей стране приняла необратимые формы: она стала войной между молодыми людьми.

Потом вынесли гроб. Господи, как красив, как молод был этот мальчик! Сжималось сердце от неотвратимости — жизнь, которая только началась, уходила в небытие. И ничто не могло остановить медленного и размеренного хода процессии: ни раздирающие душу крики матери, ни окаменевшая вдова, ни испуганные глазенки осиротевших ребятешек, ни сумасшедшее солнце, зеленая листва, прозрачное небо... Все. Поставлена зловещая точка. Был человек. И нет его.

Невольно вспомнились другие похороны, когда друзья и родные прощались с парнем, сраженным милицейским выстрелом. Говорят, он тоже был настоящим товарищем и хорошим отцом. И также мужчины сжимали челюсти и сдерживали стон. И также «мертва» была мать (не заживет ее рана). И одинока вдова в большой разношерстной толпе провожающих.

Смерть за смерть. Кровь за кровь. То и дело читаем в газетах: то милиционер погиб, то преступника застрелили при задержании. И цифры, и факты. Непостижимая арифметика. За что? Зачем?

Со дня сотворения мира существовали в нем и криминальные силы и блюстители закона. У каждого из них была своя работа. Одни убегали. Другие догоняли и отправляли в тюрьму. Но убивать...

Не так давно в одной из молодежных программ российского телевидения показывали репортаж из милицейской жизни. И журналист спросил одного из ребят, почему тот выбрал профессию милиционера: с детства мечтал или жизнь заставила? И прозвучала жуткая, безысходная, на мой взгляд, правда: «А куда идти? Заводы свои кадры сокращают. На вуз денег не заработал. В коммерсанты не зовут. У нашего поколения сегодня два пути: или в криминальные структуры, или сюда, в правоохранительные органы. Третьего не дано. Вот и выбираем».

Е. АЛИЕВА.

ОТ ЗНОЯ горели поля, огороды. Земля, деревья просили воды. Люди, изнывая от жары, как о божьей милости мечтали о дожде. Его ждали, поглядывая на высокое чистое небо. И дождался.

Первый дождь, принесший живительную влагу и облегчение, прошел в ночь на тринадцатое. Как бы ни был он силен — беды не наделал. Но следом, будто вспомнив о своей ежегодной обязанности, двинулся в наш район тайфун. Имя этому стихийному бедствию дано женское — «Элли», возможно, в расчете на переменчивый женский характер.

И дождь хлынул вновь. Пересохла земля, уже напавшаяся влагой, больше не могла принять такого количества воды. Теперь

• После события

ИЗМЕНЧИВАЯ «ЭЛЛИ»

она заполнила низины, зашумела ручьями. В городе вновь начал работу штаб по стихийным бедствиям. Последние годы научили оперативности. Взят под контроль более уязвимые места в городе, чтобы не было неожиданностей, в готовности находились все коммунальные службы. И все же не обошлось без неприятностей. Жителям города уже привычным стало «море разливанное» в районе улицы Ленинской, на участке основной трассы от автовокзала до района «Волны». Здесь водителям приходится переквалифицироваться в ка-

питанов. И судя по всему, еще ни один циклон придется встретить, прежде чем что-либо изменится.

Напряженная обстановка создалась на станции «Рыбники». Потоки воды устремились на железнодорожное полотно. Критическая ситуация сложилась в районах ремонта дороги — за Американским перевалом и выезде из Находки в сторону Партизанска. Не будь «Элли» столь изменчива, не прекрати она «разведку боем» — ночным ливнем, утром 17 августа Находка была бы оторвана и от Партизанска, и от Владивосто-

ка. Не хватило дорожникам жаркого времени, в надежде, что засуха будет долгой, не торопились они закончить ремонт трассы.

К стихиям нам не привыкать — не обходят они наш край ни зимой, ни летом. С каждым разом все более подготовлены мы к встрече всех природных неприятностей. И тем не менее, облегченно вздыхаем, когда миноват нас очередная беда, если циклоны сможет противостоять наша подготовленность.

О. ВЛАДИМИРОВА.

• Навстречу выборам

ДВА КАНДИДАТА — ИЗ НАХОДКИ

16 августа первый заместитель главы местной администрации Анатолий Украинченко подписал распоряжение «О подготовке к проведению выборов губернатора Приморского края», в котором предписывается всем руководителям предприятий, учреждений, организаций различных форм собственности назначить ответственных лиц за оперативное содействие организационно-техническому обеспечению подготовки и проведения выборов 7 октября. И командировать в распоряжение окружных избирательных комиссий председателей, заместителей, секретарей, членов участковых избиркомов, утвержденных постановлением главы администрации города 6 января 1994 года.

Итак, предвыборная кам-

пания началась. Как уже сообщали все средства массовой информации, 7 октября пройдут выборы губернатора края, а 23 — состоится избрание депутатов краевой и городской дум. В думы кандидаты известны еще с весны, а вот в губернаторы сегодня претендуют пять человек. Причем, два кандидата из Находки.

Первый претендент — это сам глава краевой администрации Евгений Наздратенко. Затем — коммерческий директор АО «Дальрыбкомбанк» Вячеслав Лифоров, бывший управделами администрации Владивостока Владимир Гильгенберг, депутат Государственной думы Игорь Устинов и кандидат от коммунистов Находки Владимир Гришуков.

Г. ФОКИН.

Ждем — деньги...

На очередной информационной встрече администрации города с руководителями предприятий и организаций заместитель главы Анатолий Украинченко сообщил, что 15 августа правительством РФ подписаны финансовые документы о выделении Приморскому краю денег в сумме около 160 миллиардов рублей для

подготовки к зиме. Но пока они дойдут сюда, сказал Украинченко, пока пять банков их «прокрутят на себя», пройдет немало времени. Но надеемся к октябрю получить.

Сколько из них достанется Находке, тоже пока не ясно. И когда. А зима уже не за горами...

М. СВЕТЛАНОВ.

• Читатель спрашивает

УКУС МЕДУЗЫ

В августе по городу пошел слух о том, что купаться в море небезопасно. В прибрежных водах Японского моря опять появилась коварная медуза-крестовик...

В приемный покой находкинской горбольницы каждую ночь привозили жертв медузы-крестовика. Из-за наплыва сезонных пациентов администрация лечебного учреждения разрешила принимать их в любое отделение, где есть свободные места. За последние две недели здесь побывало около десяти неудачливых купальщиков. Все они вовремя обратились за медицинской помощью.

Заведующая гастроэнтерологией Ольга Николаевна Макаренко предупреждает читателей: — Лечение при поражении «крестовиком» проводится обязательно стационарно, длится около трех дней. Симптомы сходны с симптомами отравления: общая слабость, тошнота, боль и ломота в суставах и мышцах в животе, покраснение кожных покровов... Ни в коем случае нельзя заниматься самолечением, тем более лечиться водкой, так как яд медузы-крестовика оказывает нервно-парализующее действие, и это только ухудшит состояние!

География распространения медузы-крестовика известна, ее привлекают теплые воды, обилие водорослей. Большинство пострадавших на этот раз были с пляжей бухты Лашкевича. И хотя купальный сезон прервался из-за очередного тайфуна, следует помнить, что укус «крестовика» замечен не сразу. Если обнаружилось жжение и ухудшение состояния, необходимо сразу обратиться к врачу, так как у людей, подверженных аллергическим реакциям, могут быть очень серьезные осложнения.

А. КУЖЕВСКАЯ.

2 ИЗУЧАЕМ ИСТОРИЮ КРАЯ

3 РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ВСЕГОДНЯ
В КОМЕРС

4 ГОРОД И ГОРОЖАНЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА..

7 ПРОПОВЕДЬ
«ЖЕРТВУЯ БОГУ»

В ГОРОДЕ мало кто знает об относительно небольшой воинской части, давно обосновавшейся в центральной части города, тем более, что ее деятельность является полной загадкой. Но время позволяет приоткрыть завесы служебных тайн и довести до жителей города историю, которая уходит

в середину XIX века и напрямую связана с этапами изучения и освоения Дальнего Востока, и в большей степени Приморья. 20 августа 1994 года Тихоокеанской океанографической экспедиции исполняется 115 лет. Этому событию и посвящается историческая статья, предлагаемая читателю...

браконьеров-американцев и Колбягин под огнем проэскимосов, подданных США. В 12 часов 20 августа под оружейный залп, на острове был торжественно поднят государственный флаг РСФСР, были зафиксиро-

1879 ГОД для лейтенанта М. Л. Онацевича складывается удачно, позади трудные летние экспедиции в заливе Петра Великого, на Амурском лимане и в устье реки Амур. Ему повезло с учителями, описи берегов и промер он выполнял под руководством талантливого ученого, лейтенанта К. С. Старичко, он же пробудил в Михаиле Люциановиче страстную любовь к астрономическим наблюдениям. Позже, продолжая опись берегов юга Приморья с лейтенантом Л. П. Елагиним, он только совершенствовал свои знания и навыки, постоянно соперничая со своим одноклассником по Морскому корпусу Э. В. Мейделем.

● ИСТОРИИ СТРОКИ

ИССЛЕДОВАТЕЛЯМ

МОРЕЙ И ПОБЕРЕЖЬЯ ВСЕГДА ЕСТЬ РАБОТА

Начальником Съемки назначается капитан, а затем подполковник корпуса флотских штурманов А. С. Стенин, и он активно включается в систематические гидрографические работы, итогом которых является составление и издание в 1895 году многочисленных карт, особенно заливов и бухт. В 1898 году на основе производственных работ составляется первая подробная карта залива Петра Великого.

Развитие флота, да и самого Приморья, требовало еще большего числа детальных карт и описаний, поэтому в 1899 году, одновременно с увеличением состава, исследовательское подразделение переименовывается в Гидрографическую экспедицию Восточного океана. Долгосрочная аренда территории на Ляодунском полуострове, по договору между Россией и Китаем, для экспедиции означала увеличение объема исследовательских работ, т. е. основные силы Дальневосточной эскадры базирувались в Порт-Артуре. Поэтому, вплоть до 1903 г., военные гидрографы под руководством начальника экспедиции полковника, а в последствии генерала корпуса флотских штурманов М. Е. Жданко, развернули гидрографические работы в Желтом море, что позволило в 1904 году выпустить 22 новые карты на районы Квантунского полуострова и побережья Кореи. Эти карты впоследствии сыграли позитивную роль в обороне Порт-Артурского района.

Начавшаяся русско-японская война оторвала экспедицию от мирного труда. Часть офицеров была расписана на корабли, другие стали основой в организации сети наблюдательных постов от границы с Кореей до Николаевска-на-Амуре. С окончанием русско-японской войны Гидрографическая

экспедиция вернулась к своей обычной деятельности, но уже под руководством нового начальника полковника Б. В. Давыдова. С приобретением в 1908 году транспорта «Охотск» Экспедиция приступила к морской съемке Охотского моря и к детальному описанию его берегов.

К началу первой мировой войны русская гидрография достигла европейского уровня развития, а в методах производства гидрографических работ и разработки способов определения места корабля в море даже опережала гидрографические службы многих европейских государств. К сожалению, последующие события круто изменили последовательное развитие гидрографических исследований. Революция, гражданская война, интервенция поставили Экспедицию в исключительно трудные условия.

В своих отчетах Б. В. Давыдов пишет: «Отчетный 1918 год был наиболее тяжелым из всех шести лет моего начальствования Экспедицией. Помимо занятий моим прямым делом, сверх руководства научной и внутренней жизнью Экспедиции, очень много времени и сил уходило на то, чтобы, в буквальном смысле слова, спасти вверенную мне часть от развала ее, покушений на нее, происшедших извне».

Первая половина 1918 года здесь, на Дальнем Востоке, была тем временем, когда анархия достигла своего апогея, когда зачастую личные материальные интересы ставились выше всего, когда во главе управления стояли люди без знаний и опыта, когда классовая рознь достигала высшей степени развития. Приходилось видеть вокруг себя, как рушились те учреждения, на создание которых в свое время было затрачено немало усилий

и казенных средств». Как актуальны слова, написанные 70 с лишним лет назад, и насколько похожа ситуация, описанная патриотом, гражданином, исследователем и просто преданным делу офицером. В течение пяти лет интервенции Б. В. Давыдов сохранял все материалы Экспедиции, и после освобождения Приморья по ним Давыдовым была составлена и издана во Владивостоке Лоция побережий РСФСР, Охотского моря и восточного берега Камчатки с островом Каргинским включительно. Этот капитальный труд долгие годы был основным руководством для плавания в водах Дальнего Востока.

С установлением Советской власти жизнь Экспедиции возвращалась в традиционное русло, возобновились не только работы по сбору материалов для картосоставления, но и специальные задания. Летом 1924 года Б. В. Давыдов получает предписание на выполнение работ, имеющих политическое значение. Иностранцы, и в первую очередь американские браконьеры и предприниматели, плотно обосновавшиеся на побережье окраинных морей, не только расхищали природные кладовые, но и нарушали законы о территориальной целостности и неприкосновенности Дальнего Востока. Поэтому Борису Владимировичу было приказано сформировать особую экспедицию и прекратить самоуправство браконьеров-иностранцев.

20 июля 1926 года канонерская лодка «Красный Октябрь» вышла из Владивостока к острову Врангеля, имея на борту 19 командиров и 61 краснофлотца. 19 августа «Красный Октябрь» бросил якорь в Роджерс и группа, посланная на берег, быстро обнаружила ямове, склад оружия, снаряжения и продовольствия, а также

ваны и закреплены астрономические и магнитные пункты, а на установленной мачте был прикреплен металлический щит с надписью на русском и английском языках: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Гидрографическая экспедиция Дальнего Востока. 19 августа 1924 года».

Обратный путь был чрезвычайно труден, окончилось короткое полярное лето, льды сковали канонерскую лодку. Приходилось толовыми шашками взрывать лед, пробивая дорогу домой. Только 25 октября Экспедиция вернулась во Владивосток, и все корабли и суда в б. Золотой Рог приветствовали флагами расцветивания.

Справка: Борису Владимировичу Давыдову родился 9 июня 1883 года в г. Петербурге, из дворян, выпускник Морского кадетского корпуса, за успехи в науке, будучи мичманом, удостоив премии имени Нахимова; в должности старшего штурмана минного заградителя «Амур» находился в составе 1-й Тихоокеанской эскадры. За отличие в боях с японцами в 1904 году произведен в лейтенанты и назначен старшим штурманским офицером крейсера «Паллада». При сдаче Порт-Артурского района добровольно пошел в плен, дабы разделить участь нижних чинов. Награжден орденами Св. Владимира с мечами и бантом, Св. Анны 2 и 3 степеней, Св. Станислава 2 степени, медалями и Золотой медалью имени Литке Русского географического общества. Умер 30 сентября 1925 года в г. Ленинграде.

Далеко не буднично для экспедиции проходили годы первых пятилеток. Кроме привычных гидрографических работ в Охотском и Беринговом морях, конфликт на КВЖД повлек гидрографов для участия в боевых действиях. Так, офицеры Бубнов и

Колбягин под огнем проэскимосов, подданных США. В 12 часов 20 августа под оружейный залп, на острове был торжественно поднят государственный флаг РСФСР, были зафиксированы и закреплены астрономические и магнитные пункты, а на установленной мачте был прикреплен металлический щит с надписью на русском и английском языках: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Гидрографическая экспедиция Дальнего Востока. 19 августа 1924 года».

Бесконечно долго можно описывать путь Экспедиции с момента ее основания и до наших дней. Есть в ее истории всплески активности и периоды вынужденного зстоя. Но во все времена она являлась передовым подразделением Гидрографической службы флота, одним из главных источников навигационно-гидрографической информации. Экспедиция принимала участие в международных программах исследования течения Куроисио. Доклады на международных симпозиумах по проблемам исследований Мирового океана на значительно повысили авторитет Экспедиции в 70-е годы. В этот период ее руководили офицеры Э. Апопов, Л. Насырь, Г. Алтухин.

В комплексных исследованиях окраинных морей, Тихого и Индийского океанов активно участвовали офицеры В. Туровцев, О. Лоскутов, В. Стрела, М. Сергеев, А. Белозор, В. Пузанков, Н. Гриненко и другие. К сожалению, сегодня Экспедиция, в силу объективных причин, значительно снизила объем исследований, но внимательный горожанин может увидеть бегающие по акватории залива маленькие гидрографические катера — идет сбор материалов для обновления карт на залив и бухту Находка.

Очень хочется верить, что будущее принесет новые всплески активности в исследованиях, и дело, которое длится уже второй век, не закончится сегодня в суе и неразберихе смутного времени.

В. ПОКОТИЛОВ,
начальник Тихоокеанской океанографической экспедиции.

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Принято постановление «О плане основных мероприятий по подготовке и проведению выборов губернатора Приморского края».

В настоящий момент заканчивается уточнение составов окружных, участковых избирательных комиссий, списков избирателей, проводится организационная работа в трудовых коллективах, общественно-политических организациях по выдвижению кандидатов, проводятся методическо-инструктивные совещания с председателями участковых избирательных комиссий; организуется работа шести информационных групп по разъяснению Временного положения о выборах Губернатора.

Приложением к постановлению руководители и другие ответственные лица предприятий и организаций различных форм собственности закреплены за конкретными избирательными участками.

Координационный совет по защите прав потребителей создается при администрации.

Этот шаг предпринимается с целью объединения действий органов, координирующих соблюдение и исполнение закона «О защите прав потребителей», предприятиями и организациями, связанными с производством продукции, ее хранением, транспортировкой и реализацией, а также с оказанием услуг, медицинским и сервисным обслуживанием независимо от форм собственности.

Утверждено временное положение о координационном совете, руководителем которым заместитель главы местной администрации Ю. Кляй.

С 20 по 27 сентября администрации края в Находке организуют в нашем городе международный фестиваль образовательных систем. В его проведении принимают участие Министерство образования РФ, Министерство культуры, фонд Сороса.

В фестивале намерены принять участие 400 человек, в том числе 200 гостей из педагогических, научных деловых кругов стран Европы и АТР. Главными задачами фестиваля организаторы определили поднятие престижа педагогического общества Находки, продолжение реконструирования культурно-образовательной среды региона, расширение прямых контактов с педагогами инновационных школ и центров АТР и России.

Утверждены планы проведения фестиваля и организационный комитет.

Пресс-служба.

НАШ ДЕВИЗ: ВОЗРОЖДАЕМСЯ ВМЕСТЕ С РОССИЕЙ!

«...ВАМ НУЖНЫ ВЕЛИКИЕ ПОТРЯСЕНИЯ, НАМ НУЖНА ВЕЛИКАЯ РОССИЯ». П. СТОЛЫПИН.

Мы уже привыкли к обилию банков в России, привыкли к ежедневным теле- и радиорекламным призывам вкладывать средства в тот или иной банк. А всегда ли потенциальный клиент располагает достаточной информацией о деятельности банка, в котором он желает открыть счет? Ведь, согласитесь, такой вопрос уместен и для находкинцев, потому что давно уже в нашем молодом городе Сбербанк не является единственным банковским учреждением. Среди десятка с лишним банков, действующих на территории СЭЗ, есть и Русско-Азиатский банк, имевший в историческом прошлом богатые традиции. О деятельности этого банка нашему корреспонденту рассказывает заместитель директора находкинского филиала В. Шайкин:

— Можно ли, Владимир Николаевич, говорить о каких-либо отличиях Русско-Азиатского банка от других действующих на территории России банков? — Прежде скажу, что Русско-Азиатский банк существовал еще до революции и появился на свет, так скажем, еще до того, как был учрежден всем известный Сбербанк, а потом еще долгое время дей-

ствовал как отделение за границей. Добавлю, что во время гражданской войны этот крупнейший в России банк активно помогал адмиралу Колчаку. Сейчас, стремясь возродить наше великое отечество, нужно прежде всего возрождать добрые традиции. Мы возрождаем Русско-Азиатский банк.

Все международные расчеты мы осуществляем через систему СВИФТ. Думаем ввести в Находке в обращение кредитные карточки. Банк стремится к установлению прямых отношений со странами ближнего зарубежья и работает над внедрением здесь, в Находке, новых технологий. Но прежде, чем что-то новое предлагать клиентам, нужно самим стараться быть профессионалами. Головной офис Русско-Азиатского банка, находящийся в Иркутске, ввел там в практику несколько передовых технологий, но автоматически перебросить их отсюда в Находку невозможно. Почему? Ведь к нововведениям нужно подготовить и персонал банка, и его клиентов, чтобы избежать впоследствии лишних недоразумений.

Наш банк, как и многие коммерческие банки, работает с клиентами в течение всего дня.

— Любый потенциальный клиент в первую оче-

редь, естественно, поинтересуется степенью надежности банка.

— Да, конечно. Пять лет назад мы начинали, можно сказать, с нуля. То есть, уточняя, не преобразовывались из государственного банка в коммерческий. А на сегодняшний день Русско-Азиатский банк имеет 33 филиала, в том числе в Якутске и в Омске, в Красноярске, на Сахалине, около двух десятков корреспондентских счетов, как за рубежом, так и в пределах России. Имеем генеральную лицензию на все виды банковской деятельности. Недавно получили лицензию и вошли в число банков, осуществляющих экспортно-импортный контроль в отношении международных сделок.

Политику нашего банка, пожалуй, можно определить так: не подводи клиента и будь всегда на высоте. В такой политике нет слабых мест, но в то же время когда некоторые клиенты заранее хотят обеспечить для себя какие-то льготы, то мы, хоть и не отказываем им, однако в свою очередь выставляем определенные требования. Замечу, что

от добросовестности клиентов или ее отсутствия во многом зависит надежность банка.

— Почему в коммерческих банках такие дорогие кредиты?

— Дороговизна кредитов не зависит от одного желания взвинчивать цены за ресурсы. При выдаче кредита принимается во внимание множество факторов, а на его стоимость прежде всего влияют цена ресурсов, полученных банком, и спрос на них. Давайте рассмотрим простой пример. Допустим, пять миллионов рублей взяли под 170 процентов годовых. Чистая себестоимость этих ресурсов сразу же становится равной 250 процентам годовых. Спросите, почему? Да, ведь банки всегда страхуют полученные деньги, то есть делают отчисления в резервные фонды.

Мне понятно желание вкладчиков поместить деньги под более высокий процент и желание заемщиков взять средства под возможно меньший процент. Здесь-то мы и приходим к парадоксальной ситуации: чем больше люди хотят получать, тем больше им приходится отдавать.

Поэтому надо исходить из реальной обстановки. Мы не будем за людей решать их собственные проблемы. Каждый человек должен решать их сам. Но мы можем каждому предложить свою помощь.

— Какие виды услуг может предложить находкинский филиал Русско-Азиатского банка?

— В перечень наших услуг входит расчетно-кассовое обслуживание предприятий, как в рублях, так и в валюте, выдача краткосрочных кредитов юридическим лицам и краткосрочные ссуды физическим лицам. Размещаем свободные денежные средства в форме депозитов под вексель или депозитный договор. Помимо этого, принимаем депозиты в валюте и кредитуюем в валюте.

Хочу сказать в заключение, что в прошлом году наш банк вошел в число 150 крупнейших банков России. Его оборот за минувший год составил более 80 миллиардов рублей. И это далеко не предел. Наши телефоны: 4-78-44, 4-79-98.

А. ЗАГУЗИН.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

ПРОДАМ

П 2011 А-м «Ниссан Блюберд» 85 г., дизель, универсал, запчасти на двигатель; мет. гараж в р-не Центр. пл., недорого; т. 4-68-56.

П 2742 Гаражи металлические за 1 млн 800 тыс. руб. с доставкой. Т. в Большом Камне (2-35) 41-5-07.

П 2776 СРОЧНО кап. гараж по ул. Дзержинского. Т. 4-57-55 вечером.

П 2541 3-комн. кв. улучш. пл. (комн. разд., балкон, 3 эт.) в р-не рыбпорта Обр.: ул. В.-Морская, 17-39 после 17.

Япон. автобус «Исузу», 45 мест, дизель, в отл. тех. сост. без пробега по РФ. Обр.: с. Екатеринбург, Зеленая, 2, автосервис «Мастер».

П 2760 Запчасти на а-м «Т.-Камри» 85 г. в. Т. 5-83-96.

П 2582 Кап. гараж за таксопарком, возможен безналичный расчет. Т. 4-67-22 в раб. время.

П 2648 Нулевой цикл коттеджа. Т. 4-80-81.

П 2642 2-комн. кв. нов. план по ул. Советской. Т. во Вл.-ке 23-97-83.

П 2481 3-комн. кв. (балкон, тел., 3 эт.) по ул. Спортивной или ПОМЕНЯЮ на 1-комн. кв. Т. 2-67-93.

П 3475 А-м «Т. Корона» 84 г., треб. незнач. ремонт кузова, на ходу, недорого; а-м ЗАЗ 968 м 84 г., пробег 30 тыс. км; Д. Т. 4-11-42.

П 2499 Мет. гараж по П Юж. м-не; к. т. 2-62-64 с 18 до 21.

П 2531 Дачу в р-не Амер. перевала (15 с. дом). Возможен ОБМЕН

на а-м. Т. 4-34-22 после 18 час.

П 2533 Дачу на 151 км, цена умеренная. Т. 4-34-22 после 18 час.

П 2598 Недостроенный гараж на две а-м (имеются ворота, плиты перекрытия) в р-не ост. «Гагарина» и металл. гараж под мотоцикл. Т. 2-22-40.

П 2652 А-м «КОРОЛЛА ЛЕВИН» на запчасти. Т. 2-45-75.

П 2650 СРОЧНО а-м «ВАЗ 210113» 1987 г.; видеокамеру «Джей Ви Сп»; а-м «Марк II» 1984 г. К. т. 5-89-91.

П 2638 А-м «Москвич 4140», неисправен, запчасти имеются. за 1 млн руб. Т. 5-91-38.

П 2644 3-комн. кв. (1 эт.) в Сев. м-не. Т. 4-99-78.

П 2634 Дачу в об-ве «Находка». Т. 5-93-78.

П 2616 1-комн. приват. кв. в р-не Арсеньева (1 эт. высокий, хол., гор. вода постоянно). К. т. 5-98-45 после 18 час.

П 2618 Гараж в р-не Гагарина. Т. 2-76-50 после 19 час.

П 2622 А-м «ВАЗ 063» 1988 г. в аварийном состоянии на запчасти оптом. Обр.: Красноармейская, 15, кв. 102 после 18 час.

П 2628 А-м «Хундай Стеллар» 1985 г. на запчасти. Т. 4-44-06 после 20 час.

П 2626 Место под коттедж в кооп. «Кедр», имеется нулевой цикл и все стройматериалы на 2 эт., а-м «Хундай Галопер» 4ВД, 1993 г. в отл. состоянии. Т. 4-38-83.

П 2630 СРОЧНО дом (63 кв. м из 6 комнат, веранда, подвал, сарай, зем. уч-к 10 с.). Обр.: ул. Пограничная, 19, кв. 33.

П 2672 Кап. гараж с погребом 3,5x8,5 м, находится выше ул. Нахимов-

ской (объездная дорога). недорого, или ПОМЕНЯЮ на м-авт. Т. 5-96-48 после 17 час.

П 2670 1-комн. кв. в Сев. м-не, дачный уч-к, а-м «Дайво» на запчасти. Т. 4-99-71.

П 2674 Дом с прнусадебным уч-ком в р-не ДСВ. Обр.: ул. Горная, 36 в люб. время

П 2676 Кап. гараж в р-не хлебозавода 3,5x7 м. Т. 4-01-30.

П 2682 Дом с большим уч-ком с тел. Обр.: Вл.-Александровское, ул. Ключевая, 6; т. 91-5-21.

П 2680 Кирп. 4-комн. коттедж с верандой и кухней. Обр.: Екатеринбург, ул. Партизанская, 6, после 20 час.

П 2684 А-м «ВАЗ 968М» 82 г. на запчасти. Т. 5-68-00 после 19 час.

П 2686 20-футовый контейнер за 800 дол., холодильник «Бирюса-22» за 700 тыс. руб. Т. 2-38-84 до 13 час., спросить биохимиков.

П 2666 Метал. гараж в р-не пл. Совершеннолетия, у Дома спорта. Т. 4-58-42.

П 2664 Дачу в р-не Американского перевала или ПОМЕНЯЮ на а-м «Жигули» не позднее 1990 г. в. Обр.: Падь Ободная, авт. марш. № 5, ост. «СМЭП ГАИ», Ручейная, 8.

П 2662 Редуктор кислор. пропан. ацетилен. брус 100x100, вентиляторы промышл., газгольдер, ворота гараж. Т. 2-05-92, 2-24-62.

П 2658 2-комн. кв. (1 эт. высокий, лоджия, комнаты раздельные, соля. сторона, гор. вода, эл. плита) в р-не Постышева. Цена договорная. Обр.: ул. Советская, 7а, кв. 32 до 20 час. (ост. «Пл. Совершеннолетия»).

П 2654 А-м «ВАЗ 2104» новый, с базы. Т. 2-10-29.

П 2694 2-комн. кв. в Юж. м-не. Т. 2-16-05

П 2692 Уч-к под коттедж, сделана половина фундамента в Пади Ободной за школой прапорщиков. Т. 5-98-67.

П 2748 Радиотелефон пр-ва Япония (радиус дейст. 70 км). Писать: Находка-17, предъявит паспорта Х-ТО № 718178.

П 2551 Отличный дом коттеджного типа в Октябрьском р-не (78 кв. м, большая веранда, центр. отопл., водопровод, тел., лет. кухня, душ, гараж на две машины, плод. сад, большой огород, надвор. постр. для ведения хоз-ва); т. 4-30-98.

П 2698 Малосемейку (18 кв. м, 2 эт., солнеч., гор. вода). Обр.: ул. Комсомольская, 32, кв. 103.

П 2718 Две а-м «Х.-Аккорд» 1982, 1983 г. в., обе на ходу, за 2200 дол. и а-м «Н.-Скайлайн» 1985 г. в., недорого. Т. 2-39-69 с 8 до 12 час.

Дом в Екатериновке, ул. Дорожная, 5а-2.

П 2520 Коттедж недостр. со стройматериалами в Пади Ободной. Возможны варианты. Обр.: ул. 25 лет Октября, 17, кв. 32.

П 2530 1-комн. кв. с тел.; мебель б-у; дачный уч-к в р-не Золотарей. Т. 4-00-40.

2-комн. кв. улучш. пл.; 2-ярусн. кровать; кух. гарнитур; прихожую; 3-тонный контейнер; недостр. гараж. Обр.: Пограничная; 113-27, тел.: 5-89-52.

Кап. гараж в р-не Арсеньева, возле университета, за 6 тыс. долларов, или ПОМЕНЯЮ на диз. а-м с доплатой. Тел.: 2-66-98.

А-м «ВАЗ-2106» 86 г. в. Тел. 2-68-54 после 19 час.

ТЕЛЕФОН: 4-72-09. ФАКС: 4-32-30.

Вы хотите разместить свою рекламу на страницах новой популярной краевой газеты (формат «Известий») «ВЛАДИВОСТОКСКОЕ СРЕМЯ» — редакция «НР» вам поможет. Обращайтесь в отдел рекламы «НР» — и вам не нужно будет ехать во Владивосток. Рекламные расценки: 1 кв. см для предприятий — 1000 руб. плюс НДС; 1 знак частного объявления — 100 руб.

Н 1241 ВНИМАНИЮ страдающих заболеваниями: — опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артрозы, артриты и др.); — сердечно-сосудистой системы (гипертония, стенокардия); — дыхательной системы (бронхит, пневмония, бронхиальная астма). В помещении поликлиники рыбаков (3 эт., каб. № 34) работает дипломированный специалист, применяющий элементы мануальной терапии и рефлекторные виды лечебного массажа. Запись больных производится с 9 до 13 час., кроме субботы и воскресенья.

Компания «МАРАТ, Лтд» предлагает: — Качественный переплет документов; — ламинирование визитных карточек (с клипсой для крепления к одежде). На вышеперечисленные услуги преysкурант снижен на 50-75 процентов сроком до 1 сентября 1994 г. Абонентам скидка продлевается до конца срока действия договора. — Изготовление краскозаполненных и резиновых печатей и штампов. МЫ ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ: Находкинский проспект, 100; тел. 2-73-01 с 9 до 16 час.

ИМЕЕМ в свободной продаже импортное автомобильное масло САЕ 10-30 по низкой цене. Тел. 5-57-70.

Н 1193 ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ строительный нефтебитум. За справками обращаться по тел. 5-75-91.

Находкинскому филиалу ДВДП АО «СОЮЗЛИФТМОНТАЖ» на постоянную работу требуются: — монтажники 3-4-5 разрядов по монтажу и ремонту всех типов лифтов. Заработная плата от 200 тыс. руб. и выше. Обращаться по тел. в рабочее время: 2-15-67.



Читайте в выпуске:

- ПРИЮТ ДЛЯ БРОДЯЖЕК.
- НА ПОМОЩЬ ПРИШЛА МАШИНА.
- МЕДВЕЖОНОК В ГОРОДЕ.
- ВОЛОНТЕР КОРПУСА МИРА О НАХОДКЕ И О СЕБЕ.

● ГОД МИЛОСЕРДИЯ

ЧТО ТАКОЕ РЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР?

5 АВГУСТА в здании детского садика № 21 открылся социально-реабилитационный Центр для семей с детьми и молодежи. А уже

через несколько дней ночью в Центр привезли маленьких бомжат. Детей вымыли и уложили спать на новые кровати.

Я прошла по этажам нового Центра. От детского садика остались только кабинки с картинками, куда вешают детскую одежду, да нехитрый этюд с колдобком на двери и игровую. В основном все новое и чистое. Модные занавески из тюля, добротные портьеры со вкусом подобраны. Свежевыкрашенные рамы открыты, и солнечный свет и свежий воздух проникает в комнаты через арочные окна. Мягкая мебель, ковры в каждом кабинете. На дверях красные таблички: «спальная», «столовая», «игровая», «душевая». Такие же на кабинетах врачей: «врач-дефектолог», «врач-психоневролог», «наркологи», «сексопатолог». Естественное любопытство приводило меня в каждую комнату. Пока здесь только столы, кресла, шкафы, и только в кабинете сексопатолога я увидела кроме этого атрибуты врачебной практики: кушетку, стеклянный шкаф с лекарствами и... гинекологическое кресло.

Директор Центра Мария Николаевна Копылова с гордостью демонстрировала мне свой «приют». — У нас практически все готово для работы. Три спальни рассчитаны на 25-30 человек. В одной из них молодая женщина перебирает и складывает в шкаф игрушки. Здесь все готово принять малышей и подростков. В задачи Центра входит «прием и адаптация детей из социально неблагополучных семей от 4 до 18 лет». В эту группу отнесены и те, кто вовсе потерял связь с семьей, не имеет жилья или сбежал от родителей-пьяниц. Центр будет содержать детей и на весь период судебной процедуры по лишению родителей родительских прав. В течение 2-х месяцев судьба обитателей Центра должна быть решена юристским путем: сбор и оформление документов. Дальше — к родственным,

в интернат, на учебу или работу. Каждому дается своя «путевка в жизнь». Центр действует на основе строгого соблюдения конвенции ООН о правах ребенка. Пока судьбы детей решаются юристами, их адаптируют и принимают врачи и педагоги. — Наша цель, — говорит М. Копылова, — убедить этих детей, что мир не только из черных и серых цветов, что в нем есть еще много светлого и радостного, вывести из состояния отчужденности. У наших специалистов могут получить консультацию все желающие, если есть проблемы в семье. Задача Центра — обеспечить доступность квалифицированной помощи несовершеннолетним: — психолого-медико-педагогического обследования; — выявления источников и причин дезадаптации; — оказание экстренной помощи при угрозе суи-

цидальной ситуации (самоубийство); разработка индивидуальных программ... Деньги на Центр реализованы с помощью пожертвований от марафона «Шаг навстречу» (80 миллионов рублей), из бюджета города и края, из различных фондов. Часть средств ушла на реконструкцию здания. Подобный ремонт обычно делается годами. Руководитель реконструкции Грачик Мовсесян и его бригада справились с этой работой за 2 месяца. — «Мы постараемся, чтобы у детей не оставалось свободного времени. Рядом с нами Дом творчества, скоро будет отстроен спортивный зал у соседней в муниципальной милиции, планируем в будущем начать производственное обучение. Хотя все это достаточно сложно, потому что Центр приежиче временное, а за два месяца многое не успеешь» — сказала Мария Николаевна.

А. КУЖЕВСКАЯ.

● Наши друзья ●

ТОПТЫГИН ДЖОННИ — ЛАКОМКА

Моего прихода юный представитель таежного мира не приметил — он отдыхал. Джонни — медвежонок, которому от роду четыре месяца. Безмятежно растянулся он на песке небольшого дворика частной автостоянки. Ду-хота не вдохновляла его на интервью. Пока медвежонок предается блаженству, беседуя с его «папой» — смуглолицым Рашидом. Три месяца назад, — рассказывает он, — на стоянку заглянули незнакомые люди, а вместе с ними крохотный бурый медвежонок. Незнакомцы посетовали — мол, куда его деть, не возьмете?

Малыш приглянулся. Сейчас он — наш любимец. Джонни, спросонок услышав кличку, повел ушами, встал, отряхнулся и, косолапя, затрусил к нам. Его черные глаза-пуговицы сверкали любопытством. Потеревшись мордой об руку Рашида, заковылял по двору. — Подрос, — рассказывает хозяин. — Детское питание пошло на пользу. Сейчас все уплетает, только подавай. Если оторвется от приваи, бежит не куда-нибудь, а на кухню. Характер у него добродушный. Даже когда делают прививки, не хнычет. Джонни — большой любитель меда.

— Как-то вез флягу меда из Уссурийска, — так медвежонок поначалу спал в обнимку с ней, — смеется Рашид. В том, что долгое одиночество не по нему, убедился скоро. Мы вышли со двора. А Джонни в это время увлеченно возился в траве. Вдруг заметил, что рядом — никого. Встал на обе лапы, рыкнул, и, увидев нас, отчаянно замахал лапами — мол, идите быстрее ко мне. Есть у Джонни закадычный друг — маленькая дворняга Звончок. Он, что говорится, не разлей вода. А вот со своим свер-

стником белогрудым черным медвежонком Джонни не подружился, не сошлись характерами. Оказывается, неподалеку живет другой медвежонок, где отношение к нему со стороны людей не совсем доброе. Вот и растет озлобленным. А Джонни повезло. Скоро он, по словам Рашида, отправится в путь во Владивостокский цирк. Там он, надеется хозяин, обретет новых друзей. А пока Джонни смешно смеется по двору, доверчиво заглядывает в человеческие глаза и верит в свое топтыгинское счастье.

Г. РОМАНОВСКИЙ.

● Удивительное рядом

Чарские пески

НАСКОЛЬКО неизведанна природа и как малы наши познания о мире, о своей стране и даже о родном крае, понимаешь, когда впервые увидишь какой-нибудь феномен. Помню, как удивлялся, глядя на белоглавыя вершины хребта Чарского из иллюминатора вертолета. Казалось бы, откуда они взялись? Из учебников географии мы знаем горы Памира, Кавказа, Тянь-Шаня, Гималаи... А тут Заполярье и на тебе — горы! Да еще какне! По площади в два раза больше казахских, по строению и недоступности равные Эльбрусу.

И вот новое открытие. Оказывается, совсем неподалеку есть удивительные места. Можете себе представить: белоснежные (и зимой и летом) горы, ледники, огромные наледи на реках... и пустыня. Да, да, самая настоящая пустыня. Как и положено, со своей флорой и фауной, непременно оазисом, озером пресной воды и с трехэтажным домом барханами. Фантастика! Тем, кто сомневается в истинности моих слов, советую побывать в туристических клубах «Сихотэ-Алинь» (г. Находка) и «Одиссей» (п. Врангель). Наши земляки уже успели погостить в песках, набраться восторженных впечатлений и даже сделать фотоснимки и слайды. А еще лучше, не откладывая, отправиться в путь.

В. ТРОФИМЕНКО.

Косу в отставку

ПЕТР АНТОНОВИЧ Шляхов, рабочий ТОО «Зеленое хозяйство», вот уже более месяца приводит в порядок газоны на главной улице Находки с помощью техники. Играючи управляет он с заданием и — никаких замечаний от начальства за качество «стрижки». И не вспоминает о косе, основном оружии труда, служившем ему многие годы. А почему? Отвечает резонно: — Легко, удобно работать. Попробуйте срезать косою одеревеневшие стволы полыни, не говорю уже о таволжке. А под кустами — да деревьями возишься — возишься с косою и все равно выкосишь неровно, хоть вроде и опыт есть и желание сделать работу хорошо. А газоны-то у нас о-е-ей — рельеф везде почти неровный, да и запущенных, неухоженных много.

А новая машинка, правильное ее название «кусторез», мы же называем ее меж собой газонкосилкой, без напряжения снимает ненужное на газоне растение до 10 см в диаметре. Три насадки имеются. Хочешь траву стриги, хочешь формируй кроны деревьев и кустарников... А газоны после обработки ровные — либо глянуть. Машинка совсем не тяжела — всего-то 7,5 кг. Жаль только, мало их в нашем хозяйстве — пять, а надо бы по-хорошему 25. А косе надо дать отставку. Послужила — хватит. Спасибо муниципалитету и управлению коммунального хозяйства, которые помогли приобрести технику. ...Одет Петр Антонович в симпатичный комбинезон. Оказывается — рабочая одежда прилагается в комплекте с техникой. Предусмотрена и маска, сапоги...

Одним словом, новинка произвела сильное впечатление. И о фирме «Хускварна», снабдившей умной и компактной техникой «Зеленое хозяйство», директор ТОО Елена Владимировна Мазур отзывалась с почтением. На 70 миллионов заказало хозяйство у фирмы различное оборудование, предназначенного по уходу за городом, и в том числе эти чудо-машинки. И не напрасно будут потрачены средства, которых, к сожалению, пока нет. Петр Антонович, к примеру, и его товарищи по работе оценили новую технику и возвращаться к старым методам работы никак не хотят. Кстати, по достоверной информации — «кусторезов» в других городах России, как говорится, днем с огнем... И чувство разумного эгоизма подсказывает: надо поторопиться с изысканием денег и приобрести необходимое для города количество новой техники. И сделает Находка шагок к цивилизации.

О. ЧИКИЛЬДИНА.

Читатель спрашивает ЧТО ТАМ С ПЕНСИЯМИ?

В редакцию позвонил пенсионер Метляев и стал рассказывать о том, что вчера он не успел получить индексированную пенсию...

19-го июля на селекторном совещании, которое проводило Министерство социальной защиты, состоялся разговор о том, что готово решение индексировать пенсии в 1,4 раза...

До 27-го июля включительно не было никаких сомнений, что процент может измениться. А 27-го радио подтвердило информацию о том, что Государственная Дума перед роспуском на каникулы утвердила решение индексировать пенсии в 1,51 раза...

5-го августа, в пятницу, в семь вечера (это уже стало анекдотом: правительство выбирает для оповещения своих решений самые неудачные дни и часы) вызывает нас Москва на селекторное совещание...

6-го августа (это была суббота) мы звонили на почту и давали распоряжения: «Сегодня еще выдавайте, а завтра пишите объявления о задержке пенсии...»

Моральный урон, который нанесло себе правительство, для него, наверное, ничего уже не значит. Нервотрепка для работников отделов обеспечения ставит под угрозу сохранение опытных кадров...

Записала Е. АЛИЕВА.

ТЕМНО-КАРИЕ открытые глаза, высокий рост, обаятельная улыбка. Может, это и профессиональные навыки, но буквально с первых минут общения с ним почувствовал себя комфортно...

Лэри Нортрон, американец, волонтер корпуса Ми-

ЗА МОЕ отсутствие бизнес активизировался. Дела требуют моего присутствия. Конечно, сократился по сыновьям. Старший, ему 27 лет, пописывает фантастические романы и подрабатывает охранником в страховой компании...

Ностальгией по родине мое стремление вернуться я бы не объяснил. В свое время путешествовал много, побывал в 48 из 50 штатов Америки, посетил 21 страну.

Пребыванием здесь я не удовлетворен, так как мой опыт и знания, мои консультации не нашли полного применения.

И все-таки что удалось сделать за эти 2 года?

Гораздо меньше, чем надеялся. В моей стране, где я занимаюсь именно консультационной деятельностью, все даваемые рекомендации стоят очень дорого, здесь к ним, мягко говоря, не прислушиваются...

В России сложилось странное отношение к информации. Во всем мире существует практика обмена информацией, существует база данных. Здесь совершенно другой подход к владению информацией...

Хорошее впечатление оставила жестянобаночная фабрика, в частности, оснащенность ее современной техникой.

Лэри, Вы имеете представление о деятельности управления СЭЗ, сотрудничали в одном из отделов комитета, реаль-

ра, проведя в Находке почти 2 года, пожелал встретиться с корреспондентом «НР». Коротко о нем. 30 лет в бизнесе. У него двое взрослых сыновей. Разведен. Хобби — езда на велосипеде.

Лэри. Вы давно вдали от дома. Тянет к родным, друзьям? Вообще, чем вызвано решение вернуться?

Встреча для вас

НИЧТО ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ не чуждо бизнесмену, даже если он волонтер

но ждать каких-либо «плодов» деятельности?

— Без иностранного вложения — ничего не получится. А значит, надо изменить в корне отношение к бизнесменам из-за рубежа. Надо открыто говорить о бизнесе, о своих проблемах...

— В чем слабость экономики Находки?

— Она подвержена тем же порокам, что и экономика страны. А главное — отсутствие юридической базы. Не продумана система сбора налогов.

— С чего бы Вы начали, будь у Вас власть?

— Единственный способ в настоящее время здесь — делать деньги — торговать, обмениваться контейнерами.

— Лэри, мне и, наверное, многим моим согражданам неприятно видеть то, что на прилавках магазинов, кроме зеленого горошка и еще какой-то мелочи, все импортного производства...

— Это плохо. Это должно измениться.

— Вы встречались с семейными людьми в Находке?

— В компаниях — часто. Осталось много приятных воспоминаний. Вообще, находкинцы очень дружелюбны и способны на неожиданные поступки — например, приглашают купаться в море в 2-3 часа ночи...

в меня не влезет. Что Вам не понравилось?

— Тяжкое положение женщин. Им приходится очень много работать. Мне жаль их искренне.

— Лэри, как относиться к тому, что Находка взяла и объявила Год милосердия?

— Это замечательно. Несмотря на то, что у людей, у большей части населения, жизнь полна нерешенных вопросов, они загляли на свои плечи и груз чужих проблем. Видеть, как страдают твои сограждане, не просто.

— А кто Ваши родители?

— Они уже покинули нас. Отец был признанным в стране консультантом по страхованию жизни, налогообложению. Мать имела высшее образование, была специалистом по ведению домашнего хозяйства...

— Лэри, у Вас уже большой стаж волонтера, работали и в других странах. В чем отличие?

— Очень большое. Видите ли, прежде корпус Мира имел дело больше всего с государствами третьего мира. И там, 20-23-летние выпускники колледжей — новоспеченные волонтеры с успехом решали практические задачи...

И, естественно, перед нами совсем другие задачи. К сожалению, корпус Мира медленно, считаю,

перестраивается, не учитывает многих особенностей России. Существующие правила нередко мешают работать — к чему, например, запрещать волонтеру иметь собственную машину. Вот и приходится пользоваться услугами общественного транспорта. И представьте: ответственная встреча, а ты появляешься, и нередко с запозданием, весь потный, измятый, с затоптанными ногами.

— Как воспринимается тот факт, что жизнь россиян все больше американизируется. Штатовская еда, одежда, бижутерия, фильмы, книги... Одним словом, американский образ жизни.

— Мы, американцы, сами четко не представляем, что такое американский образ жизни. В Сан-Франциско, к примеру, проживает большая колония китайцев, в Техасе — уйма мексиканцев... У нас проживает огромное количество людей самых разных наций, вероисповеданий, цвета кожи и убеждений. И все называют себя американцами. И еще — не судите об Америке по «Санта-Барбаре». Шучу. Я не смотрю этот фильм.

— Вы считаете себя истинным волонтером?

— Я бизнесмен — скорее. А волонтер — это официально. Приехал в Россию по зову сердца.

— Лэри, о чем мечтаете?

— Приеду домой, обниму сыновей, а потом покатаю на велосипеде...

— Желаю Вам счастливой дороги...

Беседовала Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Торговый ряд

УЖЕЛЬ ТА САМАЯ «ТАТЬЯНА»

МАГАЗИН узнают по вывеске и витринам. Товар за стеклом привлекает прохожих качеством, цветом, формой. Прошел бы мимо, но тут увидел то, что давно искал... Красочные манекены и модули были раньше в окнах-витринах магазина «Татьяна».

Охрана не позволяет нам что-либо выставить за решетки. — пояснила заведующая магазином Людмила Петровна Шмаргун. — Так как по новому положению товар не должен выкладываться ближе полметра от окна, иначе под охрану не пройдут. И решетки теперь обязательно для магазинов.

Заместитель начальника вневедомственной охраны А. Родионов: — С учетом изменения криминогенной ситуации в России введены новые правила охраны.

С магазинами мы заключаем договоры и обязательно указываем, где должны быть решетки, а где другие средства защиты. Воры начинают сбить витрин камнем или урной, и что успеют за 3-5 минут стрести, выносят. Чтобы предотвратить это, мы запрещаем владельцам магазинов выставлять товар ближе, чем на 1,5 метра и обязываем устанавливать на окнах и витринах проемах решетки. Такое положение действует с начала 1993 года.

В Находке только в ГУМе есть витрины, так как он охраняется милицейским постом. В новом китайском торговом центре на улице Малиновского окна витрины на ночь закрывают жалюзи.

Заведующая ТОО «Татьяна» Л. Шмаргун: — Да что там витрины... У нас недавно с улицы новую вывеску украл, пришлось другую выставить уже за решетку. А покупателей мы стараемся привлечь расширенным ассортиментом, сезонные товары предлагаем прямо с лотка на улице.

А. КУЖЕВСКАЯ.

Реплика

Новинка сезона

Мода, как стихия: заверги-закрутит, и не успеешь опомниться, как ты уже в черной шелковой юбке в складку важно шествуешь в рядах таких же оригиналок. Или возьмет и поставит нас в очередь за акциями АО МММ в надежде разделить головокружительный успех Ленивой жены — Риты Голубковой. А то вдруг начнешь заваливать камнями и металлоконструкциями автомобильные проезды возле своих окон, спасаясь от шума и копоти, но забыв о том, что эти проезды существуют еще для пожарных и врачей «скорой».

Новинкой нынешнего сезона стали новенькие, иностранного происхождения автобусы без задней двери. И тут же находкинские водители заблокировали сimeoщие двери в автобусах-гармошках. В зависимости от температуры влетают пулей или вползают пассажиры в злосчастные «двойки» и «пятерки». Кое-кто глотает таблетки. И глядя на всю эту кутерьму вокруг задней двери, невольно думаешь: мода, конечно же, требует жертв. Но «сожженные» нервные клетки многих и многих людей не слишком ли высокая плата? Л. ВАСИЦ.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

Банк Находка БАЛАНС

ПО СОСТОЯНИЮ НА 01.07.94 г.

АКТИВ	Тыс. руб.
Касса	352,702
Корсчет в ЦБ России	5,999,998
Счета банка в банках-корреспондентах (востро)	2,696,025
Кредиты, выданные предприятиям	51,008,537
Кредиты, выданные гражданам и предпринимателям	860,434
Средства в расчетах	5,224,431
Средства, вложенные в совместную хоз. деятельность	42,500
Пан и акции	342,068
Основные средства и капитальные вложения	5,620,722
Фонд резервирования в ЦБР	4,321,956
Прочие дебиторы	550,246
Прочие активы	6,635,377
ИТОГО ПО АКТИВУ	83,654,996
П А С С И В	
Уставной фонд	5,000,000
Резервный и другие фонды банка	2,324,403
Счета других банков (лоро)	492,429
Расчетные и другие счета клиентов	30,262,538
Средства в расчетах	5,276,503
Вклады граждан и депозиты	10,356,547
Кредиты, полученные у других банков	13,600,000
Прочие кредиторы	9,012,826
Прочие пассивы	3,384,476
Прибыль	3,945,274
ИТОГО ПО ПАССИВУ	83,654,996

Председатель Правления
Сиротинин И. А.

Главный бухгалтер
Новикова О. Ю.

Меняю

М 1985 Дом в р-не Шевченко на 2-комн. кв.; г. 5-82-77 в раб. дни с 9 до 17, спросить Наталью Яковлевну.

М 2007 Комн. с част. усл. и комн. с подселением на 1-комн. кв.; д. т. 4-23-93, к. т. 4-73-51 после 20.

М 1154 1-комн. кв. в Екатеринбурге (18 кв. м, улучш. план., кухня 10 кв. м, 8 эт.) на равноценную в Находке, от Арсеньева до Пограничной, 1 и посл. эт. не предлагать. Обр.: г. Находка, ул. Заводская, 10, кв. 5/1.

М 1144 Кв. в Мурманске на кв. в Находке. Т. 4-09-71.

М 2009 1-комн. кв. в центре Новосибирска (2 эт., общ. пл. 30 кв. м, приват.) на 2-комн. в Находке или во Вл-ке; т. 2-64-41 в нераб. время.

М 2014 2-комн. кв. в р-не ЗКПД на 1-комн. с доплатой или ПРОДАМ; т. 4-34-75 (раб.).

М 1126 2-комн. кв. (35,1 кв. м, без удобств, центр. отопл.) на меньшую площадь или ПРОДАМ. Т. 4-35-97 с 9 до 22 час.

М 1134 1-комн. кв. в р-не Пади Ободной на 1-комн. кв. в др. р-не. Т. 2-37-55.

М 1158 3-комн. кв. (5 эт.) в Щегиню Тульской обл. на равноценную или 2-комн. кв. в Находке от Постышева до горбольницы. Обр.: Прим. край, г. Дальнегорск, пр-т 50 лет Октября, 79, кв. 29, Кондиоровской Екатерине.

М 1172 3-комн. кв. в улучш. план. в г. Днепропетровском, 70 км. от г. Запорожья (37,5 кв. м жил. пл., 6 эт., в 9-эт. доме, все усл., балкон, лоджия, паркет) на 2- или 3-комн. кв. в Находке или Владивостоке. Т. 4-09-19.

М 1174 4-комн. кв. (1 эт., высокий, постоянно гор. вода) в р-не Арсеньева на три 1-комн. кв. или три гостинки, возможны варианты. Т. 2-41-77.

П 2547 2-комн. кв. (4 эт., лоджия, рядом сад, школа) в новом доме по ул. Мичурина на равноц. в р-не о. Соленого или ПРОДАМ, а КУПЛЮ в р-не о. Соленого; к. т. 4-34-29 в раб. время. Возможны варианты.

М 2003 3-комн. кв. (3 эт., эл. титан, тел., кап. гараж рядом с домом) на две 2-комн. кв., одну — новой пл. от Ленинской до рыб. порта; т. 5-69-03.

М 2005 1-комн. кв. (18 кв. м, 3 эт., балкон) в р-не ул. Сидоренко и малосемейку (18 кв. м, 3 эт., гор. вода) по ул. Постышева на 2-комн. кв. в р-не П. Ободной или о. Соленого, 1 и 5 эт. не предлагать. Обр.: Северный пр., 11-8 с 17 до 18.

М 1160 3-комн. кв. (42 кв. м, все усл.) на 1-комн. от Арсеньева до Центр. площади, допл. СКВ или ПРОДАМ. Обр.: В.-Морская, 114, кв. 57 с 15 до 19 час.

ТЕЛЕФОН: 4-72-09.

ФАКС: 4-32-30.

АО «ПРИСКО-СТОКС» покупает у населения на самых выгодных условиях в Находке акции АО:

- «ПМП» — 6000 рублей;
- «НСРЗ» — 270 рублей;
- «Находкалес» — 800 рублей;
- «ПСРЗ» — 2800 рублей;
- «ТМТ» — 6000 рублей;
- «ЖБФ» — 3100;
- «Холод» — 500 рублей.

АДРЕС: Пограничная, 6; тел.: 4-42-85, 5-51-03.

Рекламодателям на заметку!

Размещая рекламу в средствах массовой информации города, помните:

— газету «Находкинский рабочий» читают более 72000 человек;

— «НР» выходит четыре раза в неделю;

— в «НР» можно разместить рекламу самого различного формата — от одной строки до целого номера.

Делайте выводы, господа!

Р 1376 Высококвалифицированный ВРАЧ-НЕВРОПАТОЛОГ, личный ученик президента Ассоциации мануальной медицины, принимает больных с заболеваниями позвоночника, суставов, стоп, сколиозами, болями в грудной клетке (также в области сердца), головными болями, одышкой, ощущениями «комка» в горле. Прием в спорткомплексе «Водник» с 14 до 18 часов, в субботу с 9.00 до 11.00.

Р 1426 28 августа в школе № 9 (Мичурина, 5, ост. авт. «Площадь Совершеннолетия») врач-психотерапевт СОЛОВЕЕНКО С. Б. проводит лечебные сеансы кодирования по методу народного врача Довженко (ДАР).

ВРЕМЯ: с 9 до 11 час. — от алкоголизма и курения,

с 11 до 13 час. — от избыточного веса,

с 13 час. — от энуреза и заикания.

Врач оказывает помощь как психотерапевт при других заболеваниях.

Телефоны: 5-79-04 с 9 до 12 час., 5-68-70 в выходные дни.

Н 1201 ТОО «ЛАСАН» предлагает:
— компьютеры различной конфигурации мар. «ЛЭНД»;
— комплектующие к ним;
— оргтехнику.
Обращаться: Озерный бульвар, 10. Фонд имущества. Тел. 4-08-42, 4-64-71.

Н 1236 ФИЛИАЛ АО «ДИРЕКЦИЯ ПРИМОРСКОПРОМ» предлагает в совместное пользование 4 га земли в районе Северного пром. узла.
Телефон: 5-60-48.

Н 1234 ОРГАНИЗАЦИИ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: сменный механик, сторож. Работа сменная.
Телефон 52-2-80.

Н 1240 КООПЕРАТИВ «АВТОСЕРВИС» реорганизуется в ТОО «Бел. КО. Лтд». Автостоянка за городским рынком (ост. «Тихоокеанская») закрывается в 1.09.94 г. Просим владельцев забрать автомашины со стоянки. За оставшиеся на стоянке автомобили с 1 сентября стоянка ответственности не несет.

РАЗНОЕ

Р 1398 СДАМ 1-комн. кв. с тел. на Постышева Т. 4-01-73.

Р 1402 СНИМУ 2-комн. кв. (1 эт., тел., сделан ремонт), желателно в Южном м-не. Т. р. 2-05-92, т. д. 2-27-32.

Р 1400 Требуется слесарь-сантехник. Оплата по договоренности. Т. 2-05-92.

Р 1410 КУПЛЮ заднюю дверь или стекло на а-м «Мазда Капелла» (универсал) 1989 г. Т. (239) 22-3-66.

Р 1412 КУПЛЮ консервы. Т. (239) 22-3-66.

П1381 ИЩУ РЕПЕТИТОРА на весь уч. год для уч. нач. классов. т. 5-92-24.

Н 1248 ТОРГОВЫЙ ФИЛИАЛ «ВОСТОКЛЕС-БИЗНЕС» объявляет о своей ликвидации с 1 августа 1994 года.

Принем претензий в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу:

п: Врангель, ул. Первостроителей, 5 (пристрой-на); тел. 52-0-72.

Н 1242 ТОО «КОЗЬМИНО» ликвидируется, правопреемником считать ТОО «Маррыбмет».

Требуется водитель на автобус КАВЗ.

Телефон 52-2-80.

Н 1246 ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ по низкой цене автомашину «Супер Маз» с полуприцепом 14 т в хорошем техническом состоянии. МЕНЯЕТ автомашину «Супер Маз» с полуприцепом 14 т или КАМАЗ-5410 с полуприцепом на КАМАЗ бортовой или КАМАЗ-самосвал.
Телефон 4-85-57.

Н 1238 ОРГАНИЗАЦИЯ СДАЕТ меблированное помещение под офис по адресу: ул. Ленинская, 2а.
Телефон: 5-60-43.

ТВ ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Деловой вестник. 10.15 «Дикая Роза». 10.50 Раджив Ганди. 11.45 Предприниматель. 11.55 Реклама. 12.00, 17.00 Новости. 17.20 Реклама.

ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Обзор рынка недвижимости. 10.15 Веселые нотки. 10.40 «Дикая Роза». 11.05 «Ты помнишь, товарищ?» 11.45 Дело. 12.00, 17.00 Новости. 17.25 «Война роботов». Мультсериал. 17.50 Музы-

СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Российский дайджест. 10.15 Мультфильм. 10.25 Америка с М. Таратуттой. 10.55 Деловой вестник. 12.00, 17.00 Новости. 17.25 «Война роботов».

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Обзор рынка недвижимости. 10.20 «Дикая Роза». 10.45 В мире животных. 11.25 ЕЭС и российский рынок. 11.45 Пред-

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Новый старт. 10.15 Сорока. 10.40 «Дикая Роза». 11.15 Огород круглый год. 11.45 Бизнес-класс. 12.00 Новости. 12.10

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.30 Утро делового человека. 9.15 В мире моторов. 9.45 Слово пастыря. 10.00 Зов джунглей. 10.30 «Мир». 12.00 Утренняя почта. 12.30 Медицина для тебя. 13.00 Новости культуры. 13.10 Смак. 13.30 Худ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.15 Олимпийское утро. 9.50 Спортлото. 10.00 Марафон-15. 10.30 С утра пораньше. 11.00 Полигон. 11.30 Пока все дома. 12.00 Утренняя звезда. 12.55 Земля людей. 13.40 Палитра.

17.25 «Кукла моей мечты». 18.00 Звездный час. 18.40 «Мир». 19.00 Новости. 19.25 Мир сегодня. 19.40 Азбука собственника. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». 20.50 «Если...» Ведущий В. Познер. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.35 Формула-730. 10.05 Эй-Би-Си. 11.00 Обратный

кальный клуб. 18.05 Отец. 18.40 За кулисами. 19.00 Новости. 19.25 Документы и судьбы. 19.40 Знак вопроса. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». 20.50 Концерт. 21.40 Спокойной ночи, малыши. 22.00 Новости. 22.30 Из первых рук. 22.40 Продолжение концерта. 00.00 Немного о романсе... 00.25 Спортивное обо-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Эй-Би-Си. 11.10 Момент истины. 11.55 В. Казаченко. 12.05 Солнечный ветер. 12.15 «Ура, каникулы», «Дед

Мультсериал. 17.50 Комикс-бум. 18.05 Концерт. 18.40 В эфире — «Мир». 19.00 Новости. 19.25 Вот такая она, Украина. 19.55 Футбол. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Монолог. 22.40 Поют звезды украинской эстрады. 23.35

«От имени своих». Худ. фильм. 02.15 Новости. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Эй-Би-Си. 11.10 Доброе утро, Европа. 11.40 «Санта-Барбара». 12.30 Телегазета.

приниматель. 12.10 Новости. 17.00 Новости. 17.25 «Война роботов». Мультсериал. 17.50 Самовар, самовар, ложечка... 18.40 Планета. 19.00 Новости. 19.25 Документы и судьбы. 19.40 Загадка СБ. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». 20.55 Серпантин. 21.40 Спокой-

ной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.30 Москва — Кремль. 22.55 Станционный смотритель. 00.15 «Мы пришли не поздно и не рано...» 01.00 Новости. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.45 Формула-730. 10.15 Время

Телешоу «50х50». 17.00 Новости. 17.20 Реклама. 17.25 В гостях у сказки. Худ. фильм «Проданный смех». 1-я серия. 18.50 Технодром. 19.00 Новости. 19.25 Человек и закон. 19.55 Час пик. 20.20 «Дикая Роза». 20.50 Поле чудес. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.30 Человек не-

дели. 22.50 Худ. фильм «Любовь под вопросом». 00.45 Авто-шоу. 01.00 Новости. 01.20 Музобоз. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Эй-

фильм «Деревня Хлопово выходит из Союза». 14.50 Азбука собственника. 15.00 В городе Н. 15.50 Человек и закон. 16.00 Новости. 16.15 Лабиринт. 16.45 «Кэвизал». Телесериал для детей. 17.10 Служенье муз не терпит суеты. 17.45 Киноконцерт. 18.15 Ждите ответа. 18.50 Передача с Северного Полюса. 19.55 До и после. 20.45 Худ.

фильм «Айвенго». 2-я серия. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости плюс. 22.45 «Комиссар». Телесериал. 23.45 Смехопанорама. 00.25 Мультфильм. 00.40 Новости. 01.00 Ялта — Москва — транзит-94. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 9.00 Вести. 9.15 Подробности. 9.25 Автомиг. 9.30 Во

14.05 «После Столыпина». Научно-популярный фильм. 14.55 Мультфильм. 15.10 «Подводная одиссея команды Кусто». 16.00 Новости. 16.15 Чемпионат России. 17.10 Русский мир. 17.40 Миниатюра. 17.55 Живое дерево ремесел. 18.00 Япония с А. Колошиным. 18.35 Клуб путешественников. 19.25 Новости. 19.45

Мультфильмы. 20.45 Бомонд. 21.05 Жан Поль Бельмондо в худ. фильме «Авантюристы». 23.00 Воскресенье. 00.00 Ялта — Москва — транзит-94. 01.30 Новости. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 9.00 Вести. 9.25 Автомиг. 9.30 Успение Пресвятой Богородицы. 9.45 Здорово живешь... 10.00 Доброе у-

адрес. 11.30 Мультфильм. 12.40 Крестьянский вопрос. 16.55 Программа передач. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 17.30 Здравствуй, музыка. 18.10 Сказка за сказкой. 18.40 Северная элегия. 19.00 Прямой разговор. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Де-

и журавль». Спектакль. 13.15 «Бурда моден» предлагает... 13.45 Телегазета. 13.50 Крестьянский вопрос. 16.55 Программа передач. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 17.30 «Сон в летнюю ночь». Спектакль. 18.45 Актуальное интервью. 19.00 Встреча с поэтом Ю. Кабанковым. 19.30 Восемнадцать этажей. 20.10 Ме-

12.35 Крестьянский вопрос. 16.55 Программа передач. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 17.25 «Сон в летнюю ночь». Спектакль. 18.40 В другом измерении. 19.10 Гости центра «Океан». 19.30 «Беру на себя». 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Я — лидер.

деловых людей. 10.45 Эй-Би-Си. 11.10 Рек-тайм. 11.40 Поехали. 11.50 «Санта-Барбара». 12.40 Крестьянский вопрос. 16.55 Программа передач. 17.00 Вести. 17.20 Дальний Восток. 18.05 Мультфильм. 18.25 Телефильм. 18.55 Встречи. 19.25 До востребования. 20.10

Би-Си. 11.10 Поехали. 11.20 Мультфильм. 11.30 «Санта-Барбара». 12.20 Телегазета. 12.25 Крестьянский вопрос. 16.55 Программа передач. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 17.30 И снова оперетта. 18.10 Зов тайги. 18.45 Престиж. 19.20 В службе — честь. 19.50 Контрамарка. 20.10 Мест-

славу оперы. 10.00 Час о кино. 11.00 Сегодня — День кино. 11.05 Кино о кино. 11.25 «Каток и скрипка». Худ. фильм. 12.20 Чемпионат России по футболу. 14.00 «Остановите Потапова». Худ. фильм. 14.40 Крестьянский вопрос. 15.00 Вести. 15.20 Примите поздравления. 16.50 Балет. 17.20 Футбол без границ.

ро. 10.30 Студия «Рост». 11.00 Таблица умножения. 11.30 Концерт. 12.00 Аты-баты... 12.30 Де факто. 13.00 Вкусно, очень вкусно. 13.10 Киномарафон. 14.40 Крестьянский вопрос. 15.00 Вести. 15.20 Не врубить... 15.35 Белая ворона. 16.20 Волшебный мир Диснея. 17.20 Праздник каждый день. 17.30 Грош в

тектив по понедельникам. 22.25 Никто не забыт. 22.30 «Прощание». 23.00 Момент истины. 23.45 ЭКС. 23.55 Концерт. 00.10 Репортер. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 01.00 Спортивная карусель. 01.05 Мультфильм. 01.25 Мини-бенефис Всеволода Ларионова.

23 АВГУСТА стнсе время. 21.00 Вести. 21.25 Никто не забыт. 21.30 Б. Окуджава. 22.00 Киномарафон. «Судьба Золтана Карпати». Худ. фильм. 23.30 «Плывет корабль». Развлекательная программа. 00.15 ЭКС. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Спортивная карусель. 01.05 Джентльмен-шоу. 01.35 Каста дива.

24 АВГУСТА 21.50 Клип-антракт. Л. Агутин. 21.55 «Санта-Барбара». 22.50 60 минут. 00.00 Площадь искусств. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 01.00 Спортивная карусель. 01.05 «Рождение Эроты». Мультфильм. 01.15 Ю. Катин-Ярцев. Памяти мастера.

25 АВГУСТА Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Пять минут о хорошей жизни. 21.30 Сотвори добро. 22.00 «Санта-Барбара». 22.55 «К-2» представляет: Лидия Смирнова. 23.50 Маски-шоу. 00.20 Спортивная карусель. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Экзотика.

26 АВГУСТА ное время. 21.00 Вести. 21.25 Музыка всех поколений. 21.55 «Санта-Барбара». 22.50 Концерт. 23.10 А. Баталов о К. Паустовском. 23.40 Тишина. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Спортивная карусель. 01.00 Мультфильм. 01.10 М-трест. 01.25 Худ. фильм «Воры в законе».

27 АВГУСТА 18.15 Как жить будем? 19.00 Устами младенца. 19.30 Праздник каждый день. 19.40 «Очи черные». Худ. фильм. 1-я серия. 21.15 Спортивная карусель. 21.20 «Очи черные». 2-я серия. 22.40 Фильм-премьер. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.30 Совершенно секретно. 00.25 Программа «А». 01.25 «Барбаниада». Худ. фильм.

28 АВГУСТА квадрате. 18.00 Клип-антракт. А. Укупник. 18.10 «Бриллиантовая рука». Худ. фильм. 20.05 Джаз-клуб. 20.40 Спортивная карусель. 20.45 Кинотеатр Си-Би-Эс. Худ. фильм «Таким играм тебя не учили». 22.25 У Ксюши. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Музыкальная кунсткамера. 00.25 Полнолуние.

Проповедь Жертвуя Богу

«И всякая десятина на земле из семени земли и из плодов дерева принадлежит Господу; это святыня Господня. И всякую десятину из крупного и мелкого скота, из всего, что проходит под жезлом десятое, должно посвящать Господу». (Левит 27:30 и 32 стихи).

Через Моисея Бог заповедал Израильскому народу десятую часть из произведенной земли и скота отдавать Господу. Сам Бог не нуждался в этой десятине, ибо как сказал Он Сам: «Ибо мои все звери в лесу, и скот на тысяче гор, и знаю всех птиц на горах и животных на полях предо Мною. Если бы Я взалкал, то не сказал бы тебе; ибо Моя вселенная и все, что наполняет ее» (Псалом 49:10—12). Но через эту заповедь Бог желал научить Свой народ доброохотно отдавать часть Господу от своего, чтобы благословение Божие пребывало на Израиле. И когда эта заповедь преступалась, то устами пророка Малахии, Иегова снова говорил к Израилю: «Можно ли человеку обкрадывать Бога? А вы обкрадываете Меня. Скажете: «чем обкрадываем мы Тебя?» десятиною и приношениями. Принесите все десятины в дом хранения, чтобы в доме Моим была пища, и хотя в этом испытайте Меня, говорит Господь Саваоф: не открою ли Я для вас отверстий небесных и не изолью ли на вас благословения до избытка?» (Малахия 3:8—10).

Об отношении христиан к пожертвованиям в слове Божьем сказано так: «Каждый уделяй по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброохотно дающего любит Бог». (2 Кор. 9:7 ст.). Жертвовать Господу следует: регулярно, по расположению сердца, доброохотно. Мы, люди, любим брать, но отдавать не любим. Христос же сказал: «Блаженнее давать, нежели принимать». Не надо забывать, что, отдавая Богу, мы не теряем, а сберегаем, так как Он воздаст. Но жертвовать следует не в целях будущего обогащения, а искренне и доброохотно. Вокруг нас много людей бедных, одиноких и нуждающихся, неужели нам ничего им дать или чем-то помочь? Давая нуждающимся людям, мы даем Господу: «Так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне». Но и в таком благом деле, как доброохотное пожертвование, следует действовать разумно: кому я даю, на что я даю, и нужно ли это? Пусть научит нас Бог быть доброохотно дающими и в этой добродетели показать расчётливость. Аминь.

Пак Кван Бэ, пастор.

ТОО «ВЕСТ+ОСТ»
ПРЕДЛАГАЕТ ПРЕДПРИЯТИЯМ,
ОПТОВЫМ И МЕЛКООПТОВЫМ ПОКУПАТЕЛЯМ
ТОВАРЫ

АМЕРИКАН ГЛОБУС КОРПОРЕЙШН

**вся продукция —
производства
США,
высшего качества
и экологически
чистая!**

Продукты питания,
Косметика и парфюмерия:
— шампуни, мыло
— кремы, лосьоны
— средства для ухода за детьми
— косметические салфетки
Средства бытовой химии:
— моющие средства
— средства для стирки в любой воде

Для наших клиентов:
ОТСУТСТВИЕ ИМПОРТНЫХ НАЛОГОВ
УНИКАЛЬНЫЙ АССОРТИМЕНТ
ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ. ОПТОВЫЕ СКИДКИ
ПРИЕМЛЕМЫЕ ЦЕНЫ
«ВЕСТ + ОСТ»

Ждем вас по адресу: г. Находка,
ул. Луначарского, 5-3,
Тел. 5-65-99.

РАСКРАСЬТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ ПАЛИТРОЙ
ПУТЕШЕСТВИЙ
КОМПАНИЯ «ВИЗИТ-ТРЕВЕЛ» ПРЕДЛАГАЕТ
ПОСЕТИТЬ:

- СИНГАПУР — БАНГКОК — ПАТТАЯ —
6.09, 13.09, 20.09. Стоимость 2079000 рублей плюс
18 долларов США.
- СИНГАПУР — 6.09, 13.09, 20.09. Стоимость
2079000 рублей плюс 15 долларов США.
- ЮЖНАЯ КОРЕЯ (СЕУЛ) — 17.09, 8.09,
15.09.
Стоимость 1188000 руб. — 5 дней.
Стоимость 1337000 руб. — 7 дней.
- ТУРЦИЯ (СТАМБУЛ) ШОППИНГ — 22.08,
26.08.
Стоимость 1980000 рублей.
— ТУРЦИЯ (АНТАЛИЯ, ОТДЫХ НА СРЕ-
ДИЗЕМНОМ МОРЕ) — 22.08, 26.08.
ПО ВАШЕМУ УСМОТРЕНИЮ ВАШ ОТДЫХ
ПРОДЛИТСЯ 6-8-10 дней.
Стоимость 10 дней — 1930500 плюс 337 долла-
ров.
- МАЛАЙЗИЯ (Куала-Лумпур) — 6.09, 13.09,
20.09. Стоимость 2079000 руб.

По заявкам клиентов компания «Визит-Тревел»
может организовать индивидуальный маршрут в
любую страну.

У НАС ДЕШЕВЛЕ БЛАГОДАРЯ
СПЕЦИАЛЬНЫМ СКИДКАМ.
УБЕДИТЕСЬ В ЭТОМ САМИ.
АДРЕС: Находкинский проспект, 84,
ТЕЛЕФОН: (266) 2-52-86, 2-00-33.

Н 1211 КОМПАНИЯ РЕАЛИЗУЕТ оптом и мел-
ким оптом мороженое по самым низким ценам:

- «Марс» — 1300 рублей.
- «Марс» с черным шоколадом — 1300 рублей.
- «Твикс» — 1300 рублей.
- «Сникерс» — 1300 рублей.
- «Фанфэр» — 1500 рублей.
- «Дав» с белым шоколадом — 2500 рублей.
- «Опал Фрутс», лимон — 1300 рублей.
- «Опал Фрутс», черная смородина — 1300 рублей.
- «Скитле» — 1300 рублей.

Обращаться по телефону 5-91-48 с 9 до 18 ча-
сов. Выходной — воскресенье.



Р 1384 ИЩУ спутницу
жизни до 30 лет. Обр: до
востребования, VII-BC
№ 501782.

Р 1422 Молодой муж-
чина (38 — 176) — доб-
рый, с юмором, умеющий
все делать, познакомится
с одинокой женщиной.
Писать: Находка-24,
предъявителю паспорта
I-НА № 687501.

Находкинский центр
стандартизации и метро-
логии предупреждает тор-
гующие организации, что
сертификат соответствия,
№ ГОСТ. P.I.N. ПП55.
I.I.1573 на водку «Карлов»
 («VODKA «KARLOV»), ре-
ализуемую АОЗТ «Ме-
та», — фальсифицирован
и является недействитель-
ным.

МЕНЯЮ

М 1997 А-м «Ланглей»
1988 г., 6-п., 5 эк. с запас.
двигателем, на микро-
грузовик или микроавто-
бус, можно требующий
ремонта; т. 5-86-68.

М 1150 3-комн. кв. в
р-не Арсеньева (5 эт., гор.
вода, балкон, тел., кла-
довая) на 2-комн. кв. и
1-комн. (или гостинку).
Т. 2-45-53.

М 1146 Небольшой дом
в П. Ободной в р-не церк-
ви на 1-комн. кв. Т.
4-48-11.

М 1148 Кап. гараж 4х6
м в р-не центр. котельной
и дачу 11 с. в об-ве «Пор-
товик» на гостинку или
1-комн. кв. с доплатой
или ПРОДАМ. Т. 4-13-53
после 19 час.

М 2686 2-комн. кв. (комн.
смеж, эл. титан. 1 эт.,
тел.) и автобус «Хай-Эйс»
1986 г., дизель, на 2-комн.
нов. план. с лоджией или
балконом. Т. 4-45-27.



Предлагает инвестиционные портфели

(наборы акций)

ПО ЦЕНЕ 100, 150 И 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.
В НАБОРЕ — ПОЛЬЗУЮЩИЕСЯ СПРОСОМ
АКЦИИ.

ВСЕ ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ
СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 4-08-10.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О ТОМ,
ЧТОБЫ ВРЕМЯ
ЗРЕЛОСТИ
СТАЛО ВРЕМЕНЕМ
ЩЕДРОСТИ

ДЛЯ ТЕХ, КТО ПРИВЫК
СМОТРЕТЬ ВПЕРЕД
РАСЧИТЫВАТЬ ТОЛЬКО НА СЕБЯ
НЕ ПОВТОРЯТЬ ЧУЖИХ ОШИБОК
ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЗНОСЫ НЕ ПРЕВЫШАЮТ
14-17 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
ЕЖЕГОДНЫЕ ПЕНСИОННЫЕ ВЫПЛАТЫ
ОТ 600 ДО 30.000 ДОЛЛАРОВ
ВЫ СОХРАНЯЕТЕ ПРАВО
НА ГОСУДАРСТВЕННУЮ ПЕНСИЮ

Дальневосточный негосударственный
пенсионный фонд «Золотая Осень»
Владивосток ул. Верхне-Портовая, 18, ком 103
тел. 26-90-70
Находка Находкинский проспект, 24, к. 20

Реализуем тетради в клетку (12 листов, цена
120 р.).
Обращаться в типографию № 2 (конечная ост.
авт. маршр. № 2 «ЗКПД»).

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ со склада в На-
ходке:

- Соки натуральные в ассортименте (вино-
градный, персиковый, апельсиновый, гуава), ем-
кость 1 литр по цене 2400 руб.
- Сыр твердый «ЧЕДДЕР», производство
Австралии, по цене 6500 руб.
- Жевательную резинку производства Японии.
- МОРОЖЕНОЕ производства Австралии, двух
видов в пластиковых коробочках по 2 литра, цена
7500 руб.

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРА на
поставку мясорезов: мясо баранины, печень
свиная, задние четвертинки индюшки.
Тел. в г. Находке: 4-32-40,
4-33-01.

Р 1416 УРОКИ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА. Т.
4-27-19 с 19 до 21 час.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ
24 июля с. г. около 23 часов 20 минут произошло
дорожно-транспортное происшествие, при котором
водитель иномарки «Тойота-Карина» совершил на-
езд на двух пешеходов в районе ост. «Заводская»,
в результате они скончались на месте происше-
ствия.

Очевидцев даного происшествия просим обра-
титься по адресу: г. Находка, ул. Луначарского,
14, каб. № 45; тел. 5-84-14.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

РИЭЛТИ
НАХОДКА

МЫ ЖДЁМ ВАС!

Озерный бульвар, 10, Дом быта «Экспресс», 4-й этаж,
отдел недвижимости.

Телефоны: 4-64-71, 4-67-75.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП,
Находкинский проспект 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам,
субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4 66-81
отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27 85, бухгалтерия —
5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс — 4-32-30.

Отпечатано в типогра-
фии № 2. Тираж 24000.
Зак. 4488, Инд. 53410.
Объем 2 п. л. Печать высо-
кая Печатник В. Лебедев.